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Konu  : Bilgisayar programı ve yazılımı faaliyeti ile reklam gelirinin vergilendirilmesi 

hk. 
 
İlgide kayıtlı özelge talep formunuzda; evinizde uygulama ve oyun olarak adlandırılan 
bilgisayar yazılımları ve bilgisayar programları hazırladığınızı ve bunların Google ve Apple 
gibi uygulama ve yazılım marketlerinde internet üzerinden yayınlanıp satıldığını, bu bilgisayar 
yazılımlarının ve programlarının bir kısmının ücretli bir kısmının ücretsiz olduğunu, ücretsiz 
yayınlananlardan elde edilen reklam gelirlerinden tarafınıza pay verildiği, ücretli olanlardan ise 
sadece satış payı alındığı belirtilerek, bu faaliyetlerinizin hangi kazanç türüne göre 
vergilendirileceği hususunda görüş talep edilmektedir. 
 

193 sayılı Gelir Vergisi Kanununun 65 inci maddesinde, "Her türlü serbest meslek 
faaliyetinden doğan kazançlar serbest meslek kazancıdır. Serbest meslek faaliyeti; sermayeden 
ziyade şahsi mesaiye, ilmi veya mesleki bilgiye veya ihtisasa dayanan ve ticari mahiyette 
olmayan işlerin işverene tabi olmaksızın şahsi sorumluluk altında kendi nam ve hesabına 
yapılmasıdır." hükmü yer almıştır. 
 

Anılan Kanunun 37 nci maddesinde ise, her türlü ticari ve sınai faaliyetlerden doğan 
kazançların ticari kazanç olduğu belirtilmiştir. Ticari faaliyet, bir tür emek-sermaye 
organizasyonuna dayanmakta olup, kazanç sağlama niyet ve kastının bulunup bulunmaması 
böyle bir organizasyon tarafından icra edilen faaliyetin "ticari faaliyet" olma niteliğine etki 
etmemektedir. 
 

Ancak, bir faaliyetin "ticari faaliyet" sayılabilmesi için kazanç sağlama niyet ve kastı 
gerekmemekle birlikte, faaliyeti icra eden organizasyonun bütün unsurları ile birlikte 
değerlendirildiğinde kazanç sağlama potansiyeline sahip olması gerektiği ortaya çıkmaktadır. 
Diğer taraftan, aynı Kanunun 94 üncü maddesinin birinci fıkrasında, nakden veya hesaben 
yaptıkları ödemelerden, istihkak sahiplerinin gelir vergisine mahsuben tevkifat yapacak olanlar 
belirtilerek, hangi ödemelerden tevkifat yapılacağı bentler halinde sayılmış olup, (2) numaralı 
bent uyarınca, 18 inci madde kapsamına giren serbest meslek işleri dolayısıyla yapılan 
ödemelerden %17, diğer işlerde ise %20 oranında gelir vergisi tevkifatı yapılacağı belirtilmiştir. 
 

Bu hüküm ve açıklamalara göre, tarafınızca hazırlanıp uygulama ve oyun olarak 
adlandırılan bilgisayar yazılım ve programlarının internet sitesi üzerinden satışı ile reklam 
gelirlerinden elde edilen kazancın, yapılan faaliyetin ticari bir organizasyon ve sermaye unsuru 
hakim olmaksızın şahsi mesaiye, ilmi veya mesleki bilgiye ve ihtisasa dayanarak kendi nam ve 
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hesabınıza yapılması halinde, Gelir Vergisi Kanununun serbest meslek kazancına ilişkin genel 
hükümlere göre gelir vergisine tabi tutulması gerekmekte olup, adınıza ödeme yapanların 
Kanunun 94 üncü maddesinde sayılanlar kapsamında olması durumunda, anılan maddenin 
birinci fıkrasının (2) numaralı bendini (b) alt bendi uyarınca gelir vergisi tevkifatı yapılması 
gerekmektedir. 
 

Öte yandan, söz konusu faaliyetinizden elde edilen kazancın ortada bir ticari 
organizasyonun varolduğu, yani işin ticari iş niteliği aldığı durumlarda, elde edilen kazancın 
Gelir Vergisi Kanununun ticari kazanç hükümlerine göre vergilendirileceği tabiidir. 
 

Bilgi edinilmesini rica ederim. 


